

战报

英豪

夺冠

印象

中国健儿争金夺银势头不减

本报10月6日讯(特派记者刘勃 张政 张宽)在今天的杭州亚运会金牌大战中,中国健儿夺金势头不减,在游泳、龙舟、举重、空手道、皮划艇激流回旋、桥牌等项目上争金夺银。

在今天率先开赛的马拉松游泳女子10公里决赛中,中国选手吴姝彤在最后时刻逆转日本选手获得金牌,另一位中国选手孙嘉珂拿下铜牌。

在桥牌女子团体决赛中,中国队战胜中国台北队夺得冠军。在空手道女子组手——61公斤级决赛中,中国选手龚莉击败越南选手,摘得金牌。在摔跤女子自由式68公斤级决赛中,中国选手周凤摘得金牌。

在举重男子109公斤级比赛中,中国队战胜利比亚队以418公斤的总成绩打破亚运会纪录摘金。在皮划艇激流回旋男子单人划艇比赛中,中国选手谢远聪夺冠。在龙舟女子组12人1000米直道竞速赛决赛中,中国队拿下冠军。

此外,中国男篮以101比73击败中国台北队,摘得铜牌。中国女足以7比0战胜乌兹别克斯坦队,获得铜牌。

在今天进行的羽毛球各单项半决赛中,中国郑思维/黄雅琼组合晋级混双决赛;陈清晨/贾一凡组合晋级女双决赛;李诗沣、石宇奇会师决赛,提前锁定金牌;陈雨菲晋级女单决赛。

誓把奥运奖牌换颜色

访杭州亚运会拳击冠军李倩

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

“金牌的感觉真好!”这是参加了两届亚运会、两届奥运会的33岁中国拳击手李倩的真实想法。杭州亚运会赛场李倩摘下了拳击女子75公斤级的金牌,这枚金牌也是中国体育代表团在本届亚运会上的第166枚金牌。

李倩在杭州亚运会女子拳击75公斤级决赛中,以5比0战胜印度选手,斩获金牌。她在比赛中发挥出色,防守稳如泰山,进攻铿锵有力,展现了中国女子拳击的实力。从观众此起彼伏的欢呼声中不难看出李倩在决赛中的表现非常抢眼,精湛技艺和顽强拼搏精神感染了现场观众。始终保持高度专注的李倩,凭借自己出色的技术和战术运用,成功击败对手,这也是中国拳击队在本届亚运会上获得的第二枚金牌。

远远望去,李倩就给人感觉十分结实,展现出拳坛高手的气场。交谈过后,记者了解到李倩是来主新闻中心参加节目录制的。“真的感觉太不容易了,2014年仁川亚运会是我第一次参加大型综合性赛事,当时信心满满,却失望而归。这么多年过去了,又打了两届亚运会,一步步走来,这枚金牌终于被我拿到了。”李倩说。

从2014年到2023年,近十年的时间,李倩经历了很多。接下来,她还有新的目标。“巴黎奥运会还有不到一年的时间,我将会好好备战,努力去训练,增强自己的技战术能力,要把奥运奖牌换个颜色,从铜牌变成银牌,再从银牌变成金牌。”

吴姝彤:

金牌是最棒的生日礼物

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

10月6日,杭州亚运会马拉松游泳女子10公里决赛,中国选手吴姝彤以2小时03分36秒的成绩摘得金牌。马拉松游泳是指在公开水域进行的距离为10公里的比赛,此次是该项目首次亮相亚运会。

初出茅庐的中国小将吴姝彤在比赛的后半程奋力追赶此前一直保持领先的日本选手,最终,在加油声中越游越快的她,在终点线前实现了大逆转,摘下亚运会历史上第一枚女子马拉松游泳金牌。

在这种超强耐力的比拼中,冲过终点的吴姝彤兴奋不已。“真没想到能获得这枚金牌,感觉难以置信。”摘下泳镜,看着计时屏上的最终成绩,吴姝彤有些不敢相信。2小时03分36秒,是她在大赛中的个人最佳成绩。

虽然马拉松游泳在2008年北京奥运会上被列为奥运会参赛项目,不过在亚运会历史上,还是首次亮相。本次比赛,赛道每圈约1.66公里,10公里的赛程意味着选手需要游6圈。比赛前半程,吴姝彤和队友孙嘉珂稳稳游在第一集团,领跑的是日本选手。在比赛的第6圈冲刺阶段,原先处在第三名的吴姝彤开始提速,加快自己的划水频率,向日本选手发起冲击,“当时完全游出了自己的节奏,尽最大的努力去冲刺,这是我唯一想法。”

2021年,吴姝彤开始参加马拉松游泳比赛,她在福冈世界游泳锦标赛中,以2小时8分56秒的成绩位列第35名。仅过了两个多月又迎战亚运会,吴姝彤成绩便提高了5分多钟。谈及平日训练时,吴姝彤坦言:“在世锦赛中与世界顶级高手过招,的确感受到了差距,此后我每天都加强训练强度,在教练的帮助下进行有效合理的针对性训练。”

2005年出生的吴姝彤刚刚在亚运村度过自己的生日。“这是我第一次参加亚运会,赛前没有想过能取得如此好的成绩,也没有什么特殊的战术,只是尽自己最大的努力去拼。”吴姝彤赛后说,18岁参加亚运会并获金牌,这是我收到最棒的礼物。

2005年出生的吴姝彤刚刚在亚运村度过自己的生日。“这是我第一次参加亚运会,赛前没有想过能取得如此好的成绩,也没有什么特殊的战术,只是尽自己最大的努力去拼。”吴姝彤赛后说,18岁参加亚运会并获金牌,这是我收到最棒的礼物。

「小青荷」赢得各方点赞

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

杭州亚运会志愿者被称为“小青荷”。“小青荷”这一名称诞生在2016年的G20杭州峰会,取自宋代诗人杨万里的诗句“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。“青荷”的谐音是亲和,代表着志愿者微笑的亲合力。在杭州亚运会的赛场内外,到处都有志愿者“小青荷”们忙碌的身影,他们用饱满的热情和周到的服务给所有人带来了温暖与美好。

“服装”最重的是吉祥物志愿者,他们每天需要穿戴重达10余斤的特形演出服,忍着高温和闷热,与现场的观众、媒体记者等群体互动。

“变身”最多的要数在“大莲花”场馆服务的志愿者,他们不仅需要保障亚运会、亚残运会的开闭幕式顺利举行,还要在极短的时间内迅速完成从开闭幕式演出志愿服务到田径比赛志愿服务的转换。

动作最快的是最近火爆各大媒体平台,被称为“快擦手”的竞赛领域志愿者,他们在网球场、篮球场、排球场等竞赛场地,与专业运动员“比速度”,精准地抢点、快速地擦拭,确保比赛地面无汗渍,用认真、细致、敏捷的志愿服务圈粉无数。

“小青荷”们的热情周到,不辞辛苦的服务,也赢得了各方赞誉。在运动员村志愿者服务中心处,是村内志愿者开展文化活动、提供信息咨询服务的场所,这里常常有不同肤色、说着不同语言的运动员来此参观休息。从开村至今,志愿者服务中心共收集了两个3.5米的卷轴、两本留言册,上面有来自各个国家和地区的代表团还有运动员们对亚运会的祝福,运动员们自发地在志愿服务中心“建”了一面白墙。

截至目前,“小青荷”累计上岗志愿服务37.8万人次,累计服务时长336万小时,收到了110余封来自各代表团、技术官员、媒体记者、现场观众发来的感谢表扬信。他们的热情微笑、青春朝气、专业细致,给参加杭州亚运会的各方宾朋留下了难以忘怀的美好印象。

蜕变

张政

夜话

亚运会是亚洲最大规模、最高水平的综合性国际体育赛事,它不仅展示了亚洲各国和地区的体育实力和水平,也促进了亚洲各国和地区之间的友好交流与合作。

杭州亚运会筹备8年,投资百亿元,激动人心的时刻再次在华夏大地上演。从北京的长城脚下,到广州的珠江两岸,再到杭州的钱塘江畔,33年时间,中国三次举办亚洲顶级大赛,亚运会见证了中国的蜕变与腾飞。

亚运会曾经是中国的骄傲,如果你还记得1990年的北京亚运会,还能想起传唱在大街小巷的那首《亚洲雄风》,你一定会感受到那种难以言喻的激动和自豪,那是中国第一次承办综合性国际体育赛事,也是中国改革开放后向世界展示自己的重要窗口,北京成功地举办了一届高水准、高效率、高品质的亚运会。那届亚运会不仅让世界看到了中国的新面貌和新气象,也让中国人民看到了体育的魅力和价值。那时候体育赛事不仅是一种竞技运动,也是一种精神力量,激励着每个人奋发向上。

时光飞逝,转眼已经过去了33年,如今的中国已经进入了一个全新的时代,国家面貌发生了巨大变化,这些变化也影响到了我们对体育赛事的看法和态度。如今,我们可以更加方便地获取各种体育赛事信息和资讯,通过手机或电脑想看什么比赛随时随地就能够看到。另一方面,人们更加注重个人参与和体验,踊跃参与亲身感受体育运动的乐趣和好处,而不仅仅是作为旁观者。

当然,这种变化也带来了一些挑战。比如现在在职业体育赛事越来越受到人们的关注和喜爱,像NBA、欧洲足球五大联赛、CBA等等,这些职业赛事不仅有着高水平的竞技水准,也有着庞大的商业价值,很多广告商和赞助商都愿意投入资金和资源来支持和推广这些赛事。

亚运会是一场与普通民众息息相关的盛会,有着不可替代的价值和意义。亚运会为亚洲各国和地区的运动员提供了一个展示自己的舞台和机会,通过亚运会,我们可以看到亚洲各国和地区在体育领域的发展和进步。通过亚运会,人们可以欣赏到各种精彩的比赛和表演,也可以学习到各种体育知识和技能,更重要的是,通过亚运会,人们可以感受到体育精神的力量和魅力。

今日将产生46枚金牌

看点

本报讯(特派记者刘勃 张政 张宽)杭州亚运会来到尾声阶段,10月7日,各赛场将决出46枚金牌。

中国选手在夺得马拉松游泳女子冠军后,7日将向马拉松游泳男子冠军发起冲击。空手道将产生男、女各级别4枚金牌。射箭将产生最后3枚金牌,分别是男、女子反曲弓个人和男子复合弓个人。藤球将决出男、女单组2枚金牌。卡巴迪将进行男子和女子决赛。软式网球将产生男、女单2枚金牌。

花样游泳将决出女子双人自由自选金牌。轮滑将产生女子单人自由滑冠军。羽毛球将决出男、女单打,男、女双打和混合双打5枚金牌。皮划艇激流回旋将决出男、女2枚金牌。

板球将进行男子决赛,柔术将决出男、女各级别的2枚金牌。举重将决出最后2枚金牌,分别是女子87公斤以上级和男子109公斤以上级。摔跤赛场将产生男、女各级别的4枚金牌。当日将决出棒球金牌。在女子曲棍球决赛中,中国女曲将与韩国队争夺金牌。

女子排球、男子足球、男子水球将决出金牌。霹雳舞将产生男、女2枚金牌。攀岩将进行女子个人全能决赛。



- ①中国选手龚莉夺得空手道女子61公斤级金牌。
- ②马拉松游泳女子10公里决赛,中国选手吴姝彤以2小时03分36秒的成绩摘得金牌。
- ③中国女足战胜乌兹别克斯坦队夺得亚运会女足铜牌。
- ④亚运会上忙碌的志愿者“小青荷”们。